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Geachte heer Dekker, 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid van 29 september 2021 
is gesproken over de opzet van de beleidsdoorlichting van begrotingsartikel 32. 
 

De commissie heeft besloten u de volgende vragen en opmerkingen bij de opzet voor de 
beleidsdoorlichting mee te geven: 

 
1. In de opzet is aangegeven dat de beleidsdoorlichting wordt uitgevoerd door medewerkers van het 

ministerie, “in nauw overleg met HR en RvdR”. Wat betekent dat? Welke rol krijgen deze partijen? 
Hoe wordt geborgd dat het onderzoek voldoende onafhankelijk is? En hoe wordt, gelet op de 
breedte van het terrein, voldoende aandacht en expertise voor zowel rechtspleging als 

rechtsbijstand geborgd? 
2. Er worden verschillende analyses voorgesteld van specifieke ontwikkelingen, beleid en wetgeving. 

Als er weinig indicatoren voorhanden zijn, hoe wordt de voortgang en doelmatigheid en 
doeltreffendheid gemeten? Zeker in het licht van het feit dat de beleidsdoorlichting door het 
ministerie wordt uitgevoerd en niet door een externe partij, is dit een relevante vraag. 

3. Uit de opzet blijkt niet wie de betrokken onafhankelijk deskundige wordt en welke rol deze precies 
krijgt. Schrijft deze deskundige bijvoorbeeld mee, of doet hij/zij alleen een controle achteraf? 

4. Onduidelijk is of het oordeel van de onafhankelijk deskundige apart en integraal wordt bijgevoegd 
in de rapportage aan Tweede Kamer. 

5. Naast syntheseonderzoek van eerdere evaluaties worden ‘eventueel’ interviews gehouden met 

deskundigen. Welke type deskundigen? En waar hangt vanaf of die interviews daadwerkelijk 
gehouden worden? 

6. Kunnen de vragen uit de concept-RPE voor 2022 e.v., die leidend zijn voor de beleidsdoorlichting 

en nog niet met de Kamer zijn gedeeld, ter informatie worden bijgevoegd? 
 
 
Bij dezen breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 

de griffier van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid, 
 
 
 

 
A.M. Brood 
 


